
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität mit rund 20.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die 
Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität 
auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren über 2.600 Beschäftigten in Forschung, 
Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chan-
cengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich-
keiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

Am Lehrstuhl für Wirtschaftsinformatik, ins. Nachhaltigkeit, ist im Themenfeld der nachhaltigen, 
digitalen Transformation zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d) 
 (Entgeltgruppe 13 TV-L)  

im Umfang von 100 % der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich um eine Qua-
lifizierungsstelle im Sinne des Wissenschaftszeitvertragsgesetzes (WissZeitVG), die zur Förde-
rung eines Promotionsverfahrens im Bereich Wirtschaftsinformatik dient. Die Stelle ist befristet 
für die Dauer des Promotionsverfahrens, abhängig von der bisher erreichten Qualifizierung, 
jedoch für einen Zeitraum von i.d.R. 3 Jahren, zu besetzen. Eine Verlängerung zum Abschluss 
der Promotion ist innerhalb der Befristungsgrenzen des WissZeitVG ggf. möglich.  

Aufgabengebiet: 
• Wissenschaftliche Bearbeitung von Themenstellungen an der Schnittstelle Digitalisierung, 

Nachhaltigkeit und strategisches Management, z. B.: Digitale Resilienz von 
Gesundheitsnetzwerken, Informationelle Selbstbestimmung im Kontext von mHealth oder 
Digital Nudging 

• Mitarbeit an der Beantragung und Durchführung von Forschungsprojekten in 
Zusammenarbeit mit Unternehmen und anderen Forschungsgruppen 

• Vorbereitung und Durchführung von Lehrveranstaltungen (i.d.R. 4 SWS) in den durch den 
Lehrstuhl vertretenen Themenfeldern 

Wie bieten: 
• Abwechslungsreiche Tätigkeiten in innovativen und anspruchsvollen Forschungsvorhaben  
• Anwendungsorientierte Forschung mit Praxisimpact in zentralen gesellschaftlichen 

Domänen wie Gesundheitswesen, Energie und nachhaltige Mobilität 
• Intensive Betreuung der Dissertation und Integration in ein engagiertes und 

forschungsstarkes Team  
• Inspirierendes, internationales Arbeitsumfeld für intensiven wissenschaftlichen Austausch 

Einstellungsvoraussetzungen: 
• Mindestens mit der Note „gut“ abgeschlossenes wissenschaftliches Master-Studium in 

Wirtschaftsinformatik, Informatik, BWL, Psychologie oder ähnlichen Studiengängen 
• Begeisterung für Themen der nachhaltigen, digitalen Transformation 
• Hohe Einsatzbereitschaft, Teamfähigkeit und eigenverantwortliche Arbeitsweise 
• Sehr gutes Kommunikationsvermögen in englischer und deutscher Sprache 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher Eig-
nung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person 
eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich mög-
lich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne 
des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Wenden Sie sich gerne für Rückfragen an Prof. Dr. Simon Trang. Bewerbungen mit den 
üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 5791 per E-Mail (in einer PDF-
Datei) bis zum 24.03.2023 erbeten an simon.trang@uni-paderborn.de. 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz.  
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